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ΤΗΛΕΜΑΧΟ ΧΥΤΗΡΗ

Γεια σας.

Πριν δεχθώ τις ερωτήσεις σας, θέλω να κάνω ένα σχόλιο: ΗΙ Νέα Δημοκρατία 
και ο κ. Καραμανλής, όπως ξέρετε, κατέθεσαν στη Βου\ή χθες πρόταση δυ
σπιστίας κατά του υπουργού Εθνικής Οικονομίας Γιάννου Παπαντωνίου. Η 
συζήτηση επί της πρότασης διεξάγεται ήδη και θα ολοκληρωθεί αύριο το βρά
δυ με την ψηφοφορία που προβλέπεται από τον Κανονισμό της Βουλής. Αυτό 
που θέλω να τονίσω είναι ότι ο κ. Καραμανλής, με τα πρόσχημα ότι θέλει να 
βοηθήσει το Χρηματιστήριο, την οικονομία, τους επενδυτές, χτυπά την ελληνι
κή οικονομία, το Χρηματιστήριο και τους επενδυτές. Αυτό το έκανε και κατά 
την περασμένη τετραετία, είτε φανερά, είτε πισώπλατα όταν η χώρα, η κυ
βέρνηση προσπαθούσε να πετύχει τη σύγκλιση με τήν Ε.Ε , την είσοδό μας 
στην ΟΝΕ. Δεν του πέρασε και δεν θα του περάσει ούτε και σήμερα. Και η ελ
ληνική οικονομία πάει καλά - αυτό είναι γενικώς αναγνωρισμένο- και το Χρη
ματιστήριο θα βρει το δρόμο του. Αυτό που θέλω να πω, επίσης, είναι ότι η 
Νέα Δημοκρατία και ο κ. Καραμανλής χρησιμοποιούν τα θέματα της οικονομί
ας για μικροπολιτικούς και μικροκομματικούς λόγους. Και αυτό είναι ανεύθυνο 
και για την Αξιωματική Αντιπολίτευση και για τον αρχηγό της.

Ο κ. Καραμανλής ξεχνάει ορισμένα πράγματα και επιλέγει ορισμένα άλλα. Ξε
χνάει π.χ. ότι ο ίδιος τότε που το Χρηματιστήριο ήταν ψηλά έκανε επίσκεψη 
στο Χρηματιστήριο, με ανάλογες δηλώσεις. Ξεχνάει ότΙ όταν το Χρηματιστήριο 
ήταν ψηλά υποστήριζε ότι αυτό συνέβαινε, γιατί η Νέε Δημοκρατία έρχεται 
στην κυβέρνηση και την εξουσία.

Στο σημείο αυτό θα ήθελα να(̂ Τ5ςΤππνθυΡίσω ένα απόσπασμα από τη συνέ
ντευξη του Πρωθυπουργού τεε Σεπτέμβριο του 1999, ε τη ΔΕε\  συνέντευξη 
που διακρίνεται από το μέτρο πουούτως η άλλως όιαθ-τει και διακρίνεται γι 
αυτό ο κ. Σημίτης. Ιυνκεκριυένα ο Πρωθυπουργός, απαντώντας σε σχετική 
ερώτηση, είχε δηλώσει: «Αυτό το έχουμε πει εξ αρχής. Οταν συμμετέχεις σε 
μΤέταγσρά ΤΓρεπει“νεΤείσάι προσεκτικός. I Ιρέπει να ξέρεις να σχεόιάςεις, να ~ 
βλέπεις πΊθανες εζελιζεις, τις πιθανές επιπτώσεις για να μπορέσεις να αξιο
ποιήσεις τα χρήματα σου. Αυτή είναι μια αρχή που όλοι όσοι θέλουν να συμ-~ 

Π3£Τάσχΰυν στο Χρηματιστήριο πρέπει να έχουν υπόψη τους. Δεν μπδρέϊ"να~ 
Ίϊτταρχουν πάντα μόνο κέοδη. Να Βάλουυε το θέυα εππ σωστή του διάσταση. 
Είναι ένας θεσμός χρήσιμος για την οικονομία και την ανάπτυξη. Είναι ένας - 

~~θ~εσμόξ,' ο οποίος εξυπηρετεί την οικονομία, αλλά όπως όλοι που συμμετέ^ 
χοΤιν στην αγορά και προσπαθούν να κερδίσουν μέσα σιτό την αγορά και στο~



Χρηματιστήριο χρειάζεται προσοχή». Η δήλωση αυτήτευ Πρωθυπουργού έ
γινε τη στιγμή εκείνη που τα πράγματα πήγαιναν πάραι πολύ καλά.

Ακούω τις ερωτήσεις σας.

ΣΤ ΑΜΑ ΤΟΠΟ ΥΛ ΟΣ: Κύριε Υπουργέ, μόλις κατέθεσε, χθες, η Νέα Δημοκρατία 
την πρόταση, το Χρηματιστήριο ανέβηκε. Οπότε έκανε καΚό στο Χρηματιστήριο 
η πρόταση που κατατέθηκε. Γιατί έπεφτε και από χθες ανεβαίνει;

ΧΥΤΗΡΗΣ: Η Νέα Δημοκρατία με τις επιλογές που έχει κάνει, μετά από πολλή 
σκέψη -δεν ξέρω ποιο είναι το παρασκήνιο, δεν μας αφορά εδώ, αλλά διαβά
ζω στις εφημερίδες ότι αυτή είναι μια ιδέα του κ. Σπηλιωτόπουλου- πετυχαίνει 
το αντίθετο αποτέλεσμα από αυτό που ήθελε να πετύχει.

ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ: Μας διαβάσατε τι είπε μια φορά ο κ. Σημίτης, αλλά δεν 
μας διαβάσατε τι έλεγε στην προεκλογική ομιλία του, τόσο στην Αθήνα, όσο και 
τη Θεσσαλονίκη, όπως και στα σποτάκια που πρόβαλε προεκλογικά η κυβέρ
νηση. Τα Θυμάστε αυτά;

ΧΥΤΗΡΗΣ: Σας είπα ότι από τη Νέα Δημοκρατία γίνεται επιλεκτική αναφορά. 
Δεν αναφέρει τις δικές της δηλώσεις, τις δηλώσεις του κ. Καραμανλή, τις δικές 
της ενέργειες. Αναφέρει, τελείως αφηρημένα, δηλώσεις κυβερνητικών στελε
χών. |

I. ΚΑΜΠΟΥΡΑΚΗΣ: Πριν από λίγο, μας είπατε ότι η ελ/ηνική οικονομία πάει 
καλά και το Χρηματιστήριο θα βρει το δρόμο του. Τι σας κάνει να δεσμεύεστε 
δημόσια για την πορεία του Χρηματιστηρίου, τη στιγμή που μόλις πριν από λί
γες ημέρες κι εσείς και ο κ. Ρέππας, αλλά και άλλα κυβερνητικά στελέχη, λέγα
τε ότι όσο λιγότερο μιλάει κανείς για το Χρηματιστήριο τόσο καλύτερα είναι. 
Τώρα γιατί δεσμεύεστε;

ΧΥΤΗΡΗΣ: Αυτό που είπα ότι θα βρει το δρόμο του, είναι μια γενική δήλωση 
και ισχύει για οποιοδήποτε Χρηματιστήριο. Θα βρει το δρόμο του, σημαίνει ότι

Χρηματιστηρίου. Το να 
να επιρρίπτει ευθύνες

έχει άνοδο, έχει και κάθοδο. Αυτός είναι ο δρόμος του I 
δημιουργείται μείζον θέμα από την αντιπολίτευση και 
στην κυβέρνηση για να επωφεληθεί πολιτικά, είναι σαν να εύχεται και να επι
διώκει καταστροφικά αποτελέσματα για την ελληνική οικονομία. Υπάρχουν και 
άλλα Χρηματιστήρια που έχουν άνοδο και κάθοδο. Εχουμε πολλά παραδείγ
ματα. Κανείς, όμως, δεν κατηγορεί τις κυβερνήσεις γία την πορεία του Χρη
ματιστηρίου σε άλλες χώρες. Αναλύσεις γίνονται, αλλά δεν κατηγορεί κανείς 
την κυβέρνηση.

ΚΑΠΠΟΣ: Επαναλάβατε μόλις τώρα ότι κανείς δεν κατηγορεί την κυβέρνηση 
για την πορεία του Χρηματιστηρίου. Με βάση αυτή την πάγια στάση της για το 
Χρηματιστήριο, την κεφαλαιαγορά, την οικονομική πολιτική, τις δυνάμεις της 
αγοράς, η κυβέρνηση θεωρεί ότι είναι στο απυρόβλητο <αι δεν μπορεί να υ- 
ποστεί πολιτική κριτική;

ΧΥΤΗΡΗΣ: Δεν λέω αυτό. Ασφαλώς, ό,τι είναι να γίνει γ α το Χρηματιστήριο, 
την κεφαλαιαγορά θα γίνει. Δεν υπάρχει καμία αμφιβολία ότι πρέπει να στηρί-


